



POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

Typ posudku: posudek vedoucí práce

Autorka práce: Kateřina Kolínská

Název práce: Změny systému nemocenského pojištění v České republice po roce 2009 a jejich socioekonomické efekty

Autor posudku: Ing. Mgr. Pavla Mašková, PhD.

Věcný přínos práce: Autorka se ve své práci věnuje problematice změn nemocenského pojištění po roce 2009, přičemž se snaží tyto změny nejen charakterizovat, ale i zkoumat jejich dopad na vybrané aktéry veřejné politiky. Ačkoliv byla na téma nemocenského pojištění a změn systému po roce 2009 vytvořena již řada odborných prací, předložená diplomová práce přináší jednak nové poznatky vyplývající z provedení vlastního empirického výzkumu a také detailní aktuální informace o fungování systému nemocenského pojištění. Z práce je patrné, že autorka dané problematice dobře rozumí a má přístup k řadě zdrojů dat a informací o systému nemocenského pojištění.

Cíle práce, stanovení výzkumných otázek a jejich zodpovězení:

Cíle práce jsou jasně stanoveny, hlavní cíl práce je rozpracován do dílčích cílů se kterými jsou provázány výzkumné otázky a hypotézy. V průběhu práce dochází k zodpovězení všech výzkumných otázek, přičemž explicitně na jednotlivé výzkumné otázky autorka reaguje v závěru práce. Autorce bych jen vytkla nevyužitý potenciál pro lepší naplnění cíle orientovaného na reflexi socioekonomických efektů změn nemocenského pojištění. Přičemž tento cíl práce je naplněn zejména kapitolou č.10 (Závěrečná diskuse důsledků změn nemocenského pojištění).

Struktura práce, teoretické koncepty a použité metody: Diplomová práce Kateřiny Kolínské je logicky strukturovaná a obsahuje všechny části dle požadavků kladených na zpracování diplomové práce. Autorka formuluje výzkumný problém, stanovuje cíle práce, výzkumné otázky, v další kapitole (č.3) stručně představuje výzkumné metody použité v práci a v kapitole č. 4 a č. 5 uvádí teoretické koncepty práce. Následující část práce se věnuje popisu změn v nemocenském pojištění, kde autorka využívá především kvantitativní výzkumné metody a pracuje s celou řadou dat. Důsledky změn právní úpravy nemocenského pojištění jsou pak pomocí rozhovorů zjišťovány v kapitole č.7. Následně autorka uvádí tři sporné případy (zne)užívání systému nemocenského



pojištění, zamýšlí se nad scénáři možného budoucího vývoje a práci ukončuje závěrečnou diskusí a samotným závěrem.

Věcná správnost a způsob argumentace:

Autorka uplatňuje věcně správné formulace především z oblasti analýzy systému nemocenského pojištění, v této části práce autorka prokazuje schopnost práce s daty a veřejně politickými dokumenty a dobrou orientaci v dané problematice. Avšak některá zjištění, především ohledně důsledků změn nemocenského pojištění, která vyplývají z rozhovorů, by bylo vhodné více rozvinout v širším společenském kontextu. Naopak by autorka měla opatrněji zobecňovat zjištění vyplývající pouze z několika rozhovorů.

Formální zpracování: Stylisticky a formálně je práce kvalitně zpracovaná, jazyk práce je srozumitelný. Také s literaturou pracuje autorka dle norem.

**Z výše uvedených důvodů doporučuji práci přijmout k obhajobě
a hodnotit ji známkou „velmi dobře“.**

Datum: 10.6. 2013